

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА НОВОУСМАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

ул. Советская, 1, с. Новая Усмань, Новоусманский район, Воронежская область, 396310, e-mail: nusmksp.nusman@yandex.ru

Доклад председателя Контрольно-счетной палаты Новоусманского муниципального района Воронежской области о результатах деятельности за 2022 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В соответствии с законодательством представляю на Ваше рассмотрение отчет о работе Контрольно–счетной палаты Новоусманского муниципального района Воронежской области за 2022 год.

ОТЧЕТ

О деятельности Контрольно-счетной палаты Новоусманского муниципального района Воронежской области за 2022 год

Настоящий отчёт 0 деятельности Контрольно-счетной Новоусманского муниципального района Воронежской области (далее – Контрольно-счетная палата) за 2022 год подготовлен в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах деятельности контрольно-счетных органов субъектов организации Российской Федерации и муниципальных образований», статьей Положения о Контрольно-счетной палате Новоусманского муниципального района Воронежской области, утверждённого решением Совета народных депутатов Новоусманского муниципального района Воронежской области от 28.10.2021 № 188.

Контрольно-счетная палата является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля за целевым и эффективным расходованием бюджетных средств на территории Новоусманского муниципального района и осуществляет свою работу в соответствии с требованиями Федеральных законов от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных

органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», от 06.10.2003 года № 131 — ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», задач, определенных Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением «О Контрольно-счетной палате Новоусманского муниципального района», на основании годового плана работы Контрольно-счетной палаты.

В Отчете отражена деятельность Контрольно-счетной палаты Новоусманского муниципального района по реализации полномочий, определенных законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами Совета народных депутатов Новоусманского муниципального района.

Осуществление полномочий внешнего муниципального финансового контроля в поселениях, входящих в состав Новоусманского муниципального района, производится в соответствии с Соглашениями, заключенными Советом народных депутатов Новоусманского муниципального района, Контрольно-счетной палатой и представительными органами поселений на передачу полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю.

Проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, подготовка на основе их результатов предложений по устранению выявленных нарушений, совершенствованию бюджетного процесса и системы управления муниципальной собственностью являются основными направлениями работы КСП.

Организация деятельности Контрольно-счетной палаты в отчетном году строилась на основе принципов законности, объективности и гласности.

Основные итоги деятельности в 2022 году

В 2022 году Контрольно — счетной палатой, в соответствии с планом работы, проведено 5 контрольных и 20 экспертно-аналитических мероприятий. Основной целью каждого мероприятия, независимо от тематики и объектов, ставилась оценка эффективности использования бюджетных средств и муниципальной собственности.

В отчетном году Контрольно-счетная палата обеспечила реализацию целей и задач, возложенных на нее Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральным законодательством, нормативными правовыми актами Воронежской области и Новоусманского муниципального района,

Положением о Контрольно-счетной палате. План работы Контрольно-счетной палаты на 2022 год по направлениям деятельности внешнего муниципального финансового контроля выполнен.

Результаты экспертно-аналитической работы

Одной из основных составляющих плана работы явились экспертноаналитические мероприятия, направленные на обеспечение всестороннего системного контроля за исполнением бюджета района и поселений с учетом направлений деятельности КСП.

На стадии последующего контроля проведены проверки годовых отчетов об исполнении районного бюджета и бюджетов поселений за 2021 год.

На стадии оперативного контроля проведены проверки отчетов об исполнении районного бюджета за 9 месяцев 2021 года.

На стадии предварительного контроля в отчетном году осуществлена экспертиза проекта бюджета района и бюджетов сельских поселений на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.

В 2022 году в процессе выполнения экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палатой подготовлены и представлены в советы народных депутатов Новоусманского муниципального района и сельских поселений, а также главам района и поселений:

- 5 заключений на исполнение бюджета за 2021 год;
- 1 заключение на исполнение бюджетов за 9 месяцев 2022 года;
- 14 заключений на проекты муниципальных бюджетов на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов;

В рамках проведения указанных мероприятий осуществлялся оперативный контроль за полнотой и своевременностью поступления доходов и фактическим расходованием бюджетных средств в сравнении с утвержденными плановыми показателями бюджетов района и поселений на 2022 год и аналогичными периодами предыдущего года.

По результатам всех проведенных экспертно-аналитических мероприятий по проектам и по отчетам об исполнении бюджетов поселений в Совет народных депутатов Новоусманского муниципального района были направлены заключения.

Контрольная деятельность

Основным направлением контрольной деятельности Контрольносчетной палаты являлся контроль целевого и эффективного использования бюджетных средств Новоусманского муниципального района и средств бюджетов поселений, аудит эффективности использования муниципального имущества.

В 2022 году Контрольно-счетной палатой проведено 5 контрольных мероприятий:

- 1. Проверка соблюдения бюджетного законодательства и эффективности деятельности администрации Трудовского сельского поселения Новоусманского муниципального района Воронежской области в 2020-2021 годы и в текущий период 2022 года;
- 2. Проверка соблюдения бюджетного законодательства и эффективности деятельности администрации Воленского сельского поселения Новоусманского муниципального района Воронежской области в 2020-2021 годы и в текущий период 2022 года;
- 3. Проверка законности и эффективности использования бюджетных средства, выделенных в 2020-2021 годах и текущем периоде 2022 года на реализацию мероприятий областной адресной программы капитального ремонта в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие физической культуры и спорта» (совместно с Контрольносчетной палатой Воронежской области);
- 4. Проверка законности и эффективности использования бюджетных средства, выделенных в 2020-2021 годах и текущем периоде 2022 года на реализацию мероприятий областной адресной программы капитального ремонта в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования» (совместно с Контрольно-счетной палатой Воронежской области);
- 5. Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств Муниципальным казенным учреждением дополнительного образования Новоусманского муниципального района Воронежской области «Воленской детской музыкальной школой» в 2021 году.

Объем проверенных средств составил 104241,5 тыс. рублей.

Общий объем выявленных нарушений в размере 3360,5 тыс. рублей, в том числе

- неэффективное использование финансовых ресурсов 1735,9 тыс. рублей, в т. ч.
 - пени, штрафы за несвоевременную уплату платежей в бюджет и внебюджетные фонды – 20,3 тыс. рублей;
 - допущено расходование средств, которого можно было избежать (выплаты по договорам ГПХ, заключенным для выполнения работ, входящих в обязанности штатных сотрудников) – 1715,5 тыс. руб.
- необоснованное расходование бюджетных средств 145,2 тыс. рублей. в т. ч.
 - выплаты, не предусмотренные договорами гражданско-правового характера – 32,0 тыс. рублей;
 - оплата услуг по содержанию имущества, находящегося в оперативном управлении другого собственника 28,2 тыс. рублей;
 - ненадлежащим образом оформленные договоры 62,9 тыс. руб.;
 - выдача денежных средств под отчет лицам, не состоящим в штате организации – 21,0 тыс. руб.;
 - отсутствие подтверждающих документов к авансовым отчетам 1,13 тыс. руб.
- не отражение (несвоевременное отражение) операций в бухгалтерском учете 6,6 тыс. рублей;
- \bullet нарушения по осуществлению расчетов с персоналом по оплате труда 2,83 тыс. руб.:
 - не полностью выплачена надбавка за категорию;
 - неверно начислены надбавки за высшее проф. образование и за выслугу лет.
 - возврат целевой субсидии в областной бюджет 33,3 тыс. рублей.

В ходе проверок установлено нарушение требований действующего законодательства:

— Указаний Центробанка России № 3210-у «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» — кассовые операции осуществлялись сотрудником, не состоящим в штате учреждения (Трудовское сельское поселение), отсутствует приказ по установлению лимита кассы, не отражаются операции по поступлению (выбытию) в кассу (из кассы)

учреждения денежных средств под отчёт, не составляются приходные и расходные кассовые ордера, не ведется кассовая книга;

- Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 14 февраля 2018 г. N 26н, Распоряжения администрации Новоусманского муниципального района от 12.04.2011 № 292 «О порядке составления, утверждения и ведения бюджетных смет муниципальных казенных учреждений Новоусманского муниципального района» отсутствуют обоснования и расчеты плановых показателей, использованных при составлении бюджетной сметы;
- Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 N 49 "Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств" не проводилась инвентаризация основных средств, материальных запасов, денежных средств и прочих финансовых активов, а также финансовых обязательств;
- Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ (ред. от 05.12.2022) «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» уход от конкурентных процедур, несвоевременное размещение сведений и документов в ЕИС.

Для принятия конкретных мер по устранению выявленных нарушений и недостатков руководителям проверенных учреждений направлены вторые экземпляры актов проверок и представления об устранении причин, повлекших нарушения.

Задачей контрольно-счетной палаты являлось не только выявление недостатков и нарушений, но и недопущение подобных ошибок в последующей работе.

В этой связи, в процессе проверок Контрольно-счетная палата оказывала содействие проверяемым организациям в правильном ведении бухгалтерского учета, устранении недостатков в исполнении смет расходов и приведении их в соответствие с требованиями бюджетного законодательства, обращала внимание на своевременность погашения задолженности по налоговым и другим обязательным платежам с указанием сроков.

Следует отметить, что проверяемыми организациями принимались все необходимые меры к устранению выявленных замечаний и недостатков в ходе проведения контрольных мероприятий.